

КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА



Санкции – это, наверное, самое популярное слово политиков в течение последнего года. Хотя использование экономического, информационного и иного рода давления на партнера или соперника дело не новое. Почти постоянно под всякого рода санкциями функционировал Советский Союз. Всем памятны санкции против Китая, Северной Кореи, Ирана, Кубы, Венесуэлы и других стран. Было в этих мерах одно объединяющее их начало – главную роль в их организации и осуществлении играли Соединенные Штаты Америки. Как, впрочем, и сегодня.

Вспоминаю «лихие» 90-е (лихие – не от слова «лихость», а от слова «лихо» – бедствие, напасть). Нас, группу российских врачей, пригласили в США для ознакомления с американской системой здравоохранения. Лекции и практические занятия были на высоком уровне, отношение к нам очень доброжелательное, культурная программа – впечатляющая. Среди преподавателей был молодой человек, превосходно говоривший по-русски. Во время занятий он часто выходил за их рамки, причем всегда это выливалось в восхваление Америки и ее исключительности. Мы, в основной массе, не обращали на это особого внимания и только одна из нас, врач из Калуги, частенько перечила ему, говоря, что в России не хуже.

И вот, во время очередного посещения американской достопримечательности, когда мы все были в восхищении от увиденного, этот молодой американец подошел к ней и полуобняв, сказал негромко: «Ну что, Надежда, Америка – великолепная, бьютифол?» Она тихо ответила: «Бьютифол, конечно же, бьютифол!» И добавила: «А Россия – бьютифолее». Может быть, это совпадение, но этого субъекта мы больше не видели.

Сейчас, слыша высказывания заокеанских деятелей об американской исключительности, я вспоминаю это «А Россия – бьютифолее».

А.А. Карнеев